Chapitre 4 — Lafin de la Seconde Guerre mondiale

et les débuts d’un nouvel ordre mondial

N Aide
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1948 : le « coup de Prague »

A l'aide des documents et du podcast, répartissez-vous en groupes et

rassemblez les éléments suivants en vue d’une présentation orale :
- pourquoi ces événements sont-ils percus en Occident comme un coup de
force ?

- pourguoi ces événements ont-ils un retentissement international immense ?

Pour préparer le travail, chaque groupe compléte I'un des tableaux suivants :
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Groupe 1: Pourquoi ces événements sont-ils percus en Occident comme un

coup de force ?

Arguments tirés des documents

- Doc 3 : Quels moyens non
démocratiques de prise du pouvoir sont
énonceés ?

- Doc 2, 3 : Quels liens sont faits entre le
discours de Jdanov et la prise du

pouvoir ?

Arguments tirés du podcast

- Actualités de mars 1948 (1 min a
2 min 16) : Quels termes sont utilisés

pour évoquer un coup de force ?

- Analyse de Justine Faure (2 min 16 a
7 min) : Quelle est I'atmosphére a

Prague en février- mars 1948 ?
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Groupe 2 : Pourquoi ces événements ont-ils un retentissement international

immense ?

Arguments tirés des documents

- Doc 1 et 2 : Comment le régime
politique et la société tcheques sont-ils
vus jusqu’en février 1948 par les

Occidentaux ?

Arguments tirés du podcast

- Actualités de mars 1948 (1 min a
2 min 16) : quelles expressions

montrent le retentissement mondial ?

- Analyse de Justine Faure (2 min 16 a
7 min) : Que craignent les

Occidentaux ?
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